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TMAG690 Fourieranalys F3, 3 poing

OBS! Ange namn, personnummer, kurskod samt linje och inskrivningsar.

1. Lat D vara ett begrinsat omrade i R? med glatt rand. Avgér om det
finns en positiv glatt 16sning till randviirde problem Au — u® = 11 D,
% = 0 pa randen av D. Finns det nigra reella 16sningar av ekvationen

Au — u? — 2u = 0 med detta randvillkor? Hitta alla, om de finns. Med

randvillkoret u = 0 pé& randen? (6p)

2. Hérleda och diskutera d’Alembertformel. Berdtta sd mycket du kan om
beroendeomradet for vagekvationen. Lat u(z,t) vara en l6sning till vigek-
vation wy — 4ug, =0, z € R, ¢ > 0.

a) Antar att vi vet att u(z,t) = 01 rektangeln |z| < 1;0 <t << 2. I vilka
punkter till dr 16sningen definierad av sddana data.

b) Antar att u(z,t) = 0 utanfor denna rektangel. I vilka punkter till méste
u(zx,t) vara lika med 077 led: fsérsék med variabelbytet ¢+ —t

(8p)

3. Formulera den svaga maximumprincipen for paraboliska ekvationer. Fork-
lara fysikaliska tolkningen. Med hjilp av den principen visa att rand-
vardeproblemet u; — Au + Zizl ack(%‘; = F(t,x) for z € D C R? (D #r
ett begrénsat omrade), t € (0,7, u(x,0) = @o(z), u(z,t) = g(z,t) for
x € 0D kan ha inte fler 4n en 16sning. (8p)

4. Ge motivering for definition av derivatan av en distribution. Avgor vilka
distributioner #r 16sningar av differentialekvation 23 f”(z) = 0,2 € R1?

a)f(z) = 0(x), b)f(z) = d(x), ¢) f(x) = (x), d) f(z) = z'(x), €)

fx) = [x]6(x). (8p)
5. Beritta sd mycket som du kan om definition av generaliserade 16sningar
till elliptiska randvérdeproblem och idé av FEM for dem. (13p)

6. Beritta sd mycket du kan om finitdifferensmetoden for att 16sa PDE.(7p)

Skrivningen berdknas fardigréttas ons. 3. jan. Losningsforslag publiceras pa
kursens webbsida 18.dec. Ev. granskning torsdagen, 18.jan, 13-15, i mitt
kontor.

G.Rozenblioum
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